
Tullverkets kontrollstrategi

Fortsättning på sidan 2

Tullverkets kontrollstrategi ska bidra till bättre 
kontrollresultat, medvetna prioriteringar, 
effektivare resursutnyttjande och utveckling av 
kontrollmetoder. Det handlade ett av seminarierna 
på Tulldagen om. För er som inte var där kommer 
här ett sammandrag i textform. 

De övergripande målen för Tullverkets verksamhet är att:

fastställa och ta ut tullar, mervärdesskatt och andra skatter samt avgifter så att en riktig uppbörd kan •	
säkerställas

övervaka och kontrollera trafiken till och från utlandet så att bestämmelser om in- och utförsel av •	
varor följs.

Kontrollstrategin utgår från de administrativa kontrollbefogenheter som Tullverket har både på gräns mot  
land utanför EU och på gräns mot annat EU-land. Kontrollerna utförs både i import- och exportflödet.

Tullverkets analys- och underrättelseverksamhet är mycket viktig för att Tullverket ska kunna utföra 
effektiva kontroller. Analys- och underrättelseverksamheten tillsammans med kontrollverksamheten ger 
förslag på vad som ska kontrolleras och utvecklar metoder för att ta fram information och analysera den. 
Analys- och underrättelseverksamheten samverkar med andra organisationer och myndigheter både 
nationellt och internationellt. 
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Med kontroll avses tullkontroll enligt tullkodex och kontroller som Tullverket har rätt att utföra enligt 
lagen. I grunden finns två olika former av kontroll: fysisk kontroll och dokumentkontroll. Dessa kontroller 
ser olika ut beroende på om kontrollen sker före, under eller efter gränspassage. De ser också olika ut 
beroende på vad det är man kontrollerar (bilar, resande, gods) och om det sker vid import eller export. 
Analys- och underrättelseverksamhet sker i hela processen före, under och efter gränspassage.

Kontroller före gränspassage sker exempelvis efter att ett företag har ansökt om att få använda sig 
av olika förenklingar, tullförfaranden med ekonomisk verkan eller förenklade förfaranden. Det som 
kontrolleras då är om företaget kan förväntas uppfylla de krav som ställs. Kontrollerna leder till att 
företag - om de uppfyller kraven – får tillstånd att tillämpa olika typer av förenklingar. Detta påverkar i 
sin tur hur Tullverket kommer att agera vid tullkontrollerna i faserna under och efter gränspassage. 

I traditionell mening kan en tullkontroll vara en kontroll som jämför en deklaration med en vara. Man 
kontrollerar att det som anges i deklarationen stämmer med den fysiska varan. Vi undersöker om varan 
är rätt klassificerad, om värdet stämmer och om det finns restriktioner kopplade till varan. Denna typ av 
kontroll sker under gränspassage. 

En tullkontroll kan också vara att i efterhand fastställa om den vara som passerade gränsen stämde 
överens med den deklaration som lämnades, om restriktioner efterlevs samt om det deklarerade värdet 
för varan är det korrekta. Detta sker genom att jämföra olika dokument med varandra. 

De kontroller Tullverket gör är till för att upptäcka fel när det gäller uppbörd och restriktioner. Det är 
viktigt att ni vill och ges möjlighet att göra rätt - för att ni ska slippa onödiga efterdebiteringar, och för 
att vi ska kunna uppfylla våra två huvudmål, säkerställa rätt uppbörd samt förhindra att restriktionsvaror 
förs in eller ut på ett felaktigt sätt.

Artikel från Tulldagarna
Ny tullagstiftning tema på årets Tulldagar

Nyheter i Taric söksystem

Nationella skatter och avgifter
Nationella skatter och avgifter som återfinns i bilaga 8 till tulltaxan, (TFH I:1, del 3), är nu inlagda i 
pdf-format, i Taric söksystem, under fliken Övrigt.  I bilagan finns uppställt skatte- och avgiftssatser  
för mervärdes-, alkohol-, tobaks-, energi- och reklamskatt samt stickprovs-, växtskydds- och 
kvalitetskontrollavgift för färska frukter och grönsaker.

Varukoder i excel
Nu kan du också ladda ner tulltaxan som ett exceldokument. Du hittar listan över aktuella varukoder med 
varubeskrivningar som excel-fil under fliken övrigt, i startmenyn på Taric söksystem

Läs mer
Taric söksystem, övrigt

TullSvar 0771-520 520
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http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/nytullagstiftningtematpaaretstulldagar.5.e0158eb140f9d5442db29.html
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagOvrigt.cgi
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Växelkurser

För andra valutor är du välkommen att kontakta TullSvar, 0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–30 november 2013
                		                                       

Land Valutakod Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,1877

Brasilien BRL 1 real 2,988

Danmark DKK 100 kronor 118,15

Euroland1 EUR2,3 1 euro 8,81834

Hongkong HKD 1 dollar 0,8358

Indien INR 100 rupier 10,63

Indonesien IDR 100 rupiah 0,0719

Island ISK 100 kronor 5,54

Japan JPY 100 yen 6,5742

Kanada CAD 1 dollar 6,2087

Kina CNY 1 renminbi yuan 1,0636

Lettland LVL 1 lats 12,6487

Litauen LTL 1 litas 2,5537

Marocko MAD 1 dirham 0,7915

Mexiko MXN 1 peso 0,5033

Norge NOK 100 kronor 108,48

Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,382

Polen PLN 1 zloty 2,1188

Ryssland RUB 100 rubel 20,58

Saudiarabien SAR 1 rial (riyal) 1,712

Schweiz CHF 100 franc 714,83

Singapore SGD 1 dollar 5,2

Storbritannien GBP 1 pund 10,3484

Sydafrika ZAR 1 rand 0,6615

Sydkorea KRW 100 won 0,6057

Thailand THB 1 baht 0,2071

Tjeckien CZK 100 kronor 34,28

Turkiet TRY 1 ny lira 3,2803

Ungern HUF 100 forint 3,0257

USA USD 1 dollar 6,4326
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http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Nytt om antidumpning 

Giltigheten löper snart ut för biodiesel med ursprung i USA
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpnings- och utjämningstullen den 11 juli 2014, på import av 
biodiesel med ursprung i USA. 

(EUT C 289/2013)

Fettalkoholer med ursprung i Indien
Kommissionen har meddelat att företaget VVF Ltd har ändrat namn till VVF (India) Ltd (Taric-
tilläggsnummer B110).  

(EUT C 294/2013) 

Skor med ursprung i Kina och Vietnam
Den 11 oktober 2013 tillkännagavs att kommissionen, för att följa domarna i målen C-249/10P och 
C-247/10P, återupptar undersökningen för att ersätta de ogiltigförklarade delarna i förordning nr 
1472/2006. Det kan medföra att även förordning nr 1294/2009 behöver ändras. Berörda parter, t.ex. 
icke-närstående importör, som deltog i den ursprungliga undersökningen och som vill ta del av resultatet 
ska kontakta kommissionen senast 15 dagar efter publiceringen i EUT. 

(EUT C 295/2013) 

Rördelar av järn eller stål med ursprung i Korea och Malaysia
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av vissa rördelar av järn eller stål med ursprung i Korea och Malaysia. Under översynen 
fortsätter åtgärderna att gälla. Icke-närstående importörer som önskar delta och ingå i urvalet 
vid undersökningen ska anmäla sig till kommissionen inom 15 dagar (se punkt 5.1.2 och 5.3). 
Anmälningsblankett finns i bilaga B. 

(EUT C 299/2013)

Sulfanilsyra med ursprung i Indien och Kina
Kommissionen har inlett översyner vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna på importen 
av sulfanilsyra med ursprung i Kina och Indien samt utjämningsåtgärderna på importen från Indien av 
samma vara. Under översynen fortsätter åtgärderna att gälla. Icke-närstående importörer som önskar 
delta och ingå i urvalet vid översynen ska anmäla sig till kommissionen inom 15 respektive 21 dagar (se 
punkt 5.1.3 respektive 5.1.2). Se bilaga B för anmälningsblanketter. 

(EUT C 300/2013)

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Nu kan producenter påverka förslag på nya tullfria 
insatsvaror
Nu finns en sammanställning över de insatsvaror som kan bli tullfria från den 1 juli 2014. Tillverkar ditt 
företag någon av varorna på listan? Anser du i så fall att tullfrihet kan störa den egna tillverkningen? 
Kontakta Kommerskollegium för en vidare diskussion.

Läs mer
Kommerskollegium

Förhandlingar EU-Kanada avslutade
Den 18 oktober avslutade EU och Kanada sina förhandlingar om ett frihandelsavtal. Avtalet innebär att 
tullarna tas bort på industrivaror mellan EU och Kanada. Dessutom avskaffas över 90 procent av tullarna 
på jordbruksvaror.

Läs mer
Kommerskollegium

tullverket.se

Informer
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Förenklingar vid export för privatpersoner bosatta utanför 
EU
Det är nu möjligt för en privatperson bosatt utanför EU och Norge att agera som exportör och deklarant 
för export av icke kommersiellt gods.

Förenklingen gäller endast för normalförfarandet vid export, det vill säga meddelandena UNU och URT •	
samt blankettärenden. 

Födelsedatum (ÅÅÅÅMMDD) för exportör och deklarant ska anges i fälten för EORI-nummer samt •	
koden PRIVA. 

Lär dig grunderna i import och export – anmäl dig till vår 
översiktskurs 

Gå på en av våra översiktskurser som hålls i Göteborg, Malmö och Stockholm. Översiktskursen ger dig 
grundläggande kunskap om import och export. Efter avslutad kurs ska du kunna göra en import- och 
exportdeklaration. Vi varvar teori med övningar. Översiktskursen finns både som lärarledd, eller så kan 
man läsa den delvis på distans.  
 

Mer information och anmälan 
 
Utbildningar 

http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/Nu-kan-producenter-paverka-forslag-pa-nya-tullfria-insatsvaror1/
http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/Forhandlingar-om-frihandelsavtal-EU-Kanada-avslutade/
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/utbildningar/kurser/kurser/oversiktskurs.4.282f4f17116d10722aa80001434.html#Oversiktskurslararledd
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Ny validering i TDS från 9 november
Tullverket arbetar kontinuerligt för att säkerställa kvaliteten på import- och exportdeklarationer. 
Från och med 9 november kommer vi att införa en ny validering i Tulldatasystemet, TDS. Dessa nya 
valideringar handlar om begränsningar när det gäller vikt/extra mängdenhet eller värde. Du som 
uppgiftslämnare behöver ta ställning till om det, utifrån varubeskrivningen, finns begränsningar 
för den vara du deklarerar. Att inte känna till denna nya validering kan göra att din deklaration inte 
går igenom. Vi vill därför göra dig uppmärksam på och försöka beskriva vilka begränsningar som 
regleras i åtgärd 482 och 483 i Taric.

Exempel när vikten inte stämmer överens med villkoret i varubeskrivningen 
(åtgärd 482)
Du importerar bärbara datorer med en nettovikt av 11 kg/styck. Du anger varukoden 8471 30 
00 00 i deklarationen.

I varubeskrivningen står det: Bärbara maskiner för automatisk databehandling, med en vikt av högst 10 
kg, med åtminstone en centralenhet, ett tangentbord och en bildskärm.

Vikten stämmer inte överens med viktangivelsen i varubeskrivningen och deklarationen går inte igenom.
Du erhåller svarsmeddelande 551: Förhållandet mellan nettovikt och extra mängdenhet understiger den 
lägsta alternativt överstiger den högsta värdebegränsningen som finns angiven i varukodsbeskrivning.

När ärendet inte går igenom ska du läsa villkorstexten till åtgärden. Den hittar du genom att klicka på V 
efter informationen om att varan omfattas av restriktioner. Villkorstexten i Taric till åtgärd 482 lyder:

 
 

Villkorstexten säger att du måste kontrollera att du angett rätt värden, och är det så att värdena 
stämmer, det vill säga de bärbara datorerna väger 11 kg styck, så kan du inte använda denna varukod.

Länk till exemplet i Taric

Exempel när värdet inte stämmer överens med värdeangivelsen i varubeskrivningen 
(åtgärd 483)
Du exporterar broderier av bomull med ett värde av 15 €/kg. Du anger varukoden 5810 91 10 
i deklarationen.

I varubeskrivningen står det: Med ett värde överstigande 17,50 €/kg (nettovikt). Beloppet i svenska 
kronor återfinns i villkorstexten.

Värdet stämmer inte överens med värdeangivelsen i varubeskrivningen och deklarationen går inte 
igenom. Du erhåller ett svarsmeddelande 552: Deklarerat pris måste vara högre eller lägre än det värde 

TullSvar 0771-520 520

TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se
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Åtgärd: 482 Deklaration av undernummer som omfattas av restriktioner (nettovikt /extra 
mängdenhet)

Förhållandet ”nettovikt /extra mängdenhet” måste minst vara det värde som uppställts som villkor

Minimipris/Minimikvantitet/Säkerhet eller se varubeskrivning: 10.001 Kilogram

Vid uppfyllt villkor: Deklaration som ska korrigeras – fält 33, 38, 41 eller 46 inkorrekt.

Minimipris/Minimikvantitet/Säkerhet eller se varubeskrivning: 0 Kilogram

Vid uppfyllt villkor: Deklarerat undernummer är tillåtet.

Fotnot: CD651

Deklaration enligt denna varukod medges endast om tröskelvärdena följts (nettovikt/extra 
mängdenhet eller värde/nettovikt eller värde/extra mängdenhet). I annat fall måste de värden som 
anges i fält 38, 41 eller 46 korrigeras eller en annan varukod deklareras.

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagNrDetaljerFrame.cgi?n=8471300000&valuta=SEK&g=us&geo_area_id=&i=I&d=2013-10-22&a=&lang=SV&s=S%C3%B6k
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som uppställts som villkor i varukodens beskrivning.

När ärendet inte går igenom ska du läsa villkorstexten till åtgärden. Den hittar du genom att klicka på V 
efter informationen om att varan omfattas av restriktioner. Villkorstexten i Taric till åtgärd 483 lyder:

Villkorstexten säger att du måste kontrollera att du angett rätt värde, och är det så att värdena stämmer, 
det vill säga broderierna har ett värde av 15 € per kg, så kan du inte använda denna varukod.  

Länk till exemplet i Taric

TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

 
Åtgärd: 483 Deklaration av undernummer som omfattas av restriktioner (värde)

Importpriset får ej understiga minimipriset/referenspriset

Minimipris/Minimikvantitet/Säkerhet eller se varubeskrivning: 151.48 kr/Kilogram

Vid uppfyllt villkor: Deklarerat undernummer är tillåtet.

Minimipris/Minimikvantitet/Säkerhet eller se varubeskrivning: 0 kr/Kilogram

Vid uppfyllt villkor: Deklaration som ska korrigeras – fält 33, 38, 41 eller 46 inkorrekt.

Fotnot: CD651

Deklaration enligt denna varukod medges endast om tröskelvärdena följts (nettovikt/extra 
mängdenhet eller värde/nettovikt eller värde/extra mängdenhet). I annat fall måste de värden som 
anges i fält 38, 41 eller 46 korrigeras eller en annan varukod deklareras.

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagNrDetaljerFrame.cgi?n=58109110&valuta=SEK&g=us&geo_area_id=&i=E&d=2013-10-22&a=&lang=SV&s=S%C3%B6k
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

